



Итоги выборов Президента России

Восьмые выборы президента Российской Федерации состоялись с 15 по 17 марта 2024 года. Впервые они проводились в течение трех дней и с использованием дистанционного электронного голосования (ДЭГ), которое было доступно примерно в трети регионов страны. В избирательный бюллетень были внесены четыре зарегистрированных участника: Владислав Даванков (партия «Новые люди»), Владимир Путин (самовыдвиженец), Леонид Слуцкий (партия ЛДПР) и Николай Харитонов (КПРФ).

Центральная избирательная комиссия Российской Федерации на специальном заседании подвела официальные итоги голосования на выборах президента России:

Владимир Путин – 87,28 процента голосов избирателей (за него проголосовали 76 277 708 человек);

Николай Харитонов – 4,31 процента голосов (3 768 470 человек)

Владислав Даванков – 3,85 процента голосов (3 362 484 человека);

Леонид Слуцкий – 3,20 процента голосов (2 797 629 человек).

Итоговая явка на президентских выборах в России с учетом дистанционного электронного голосования (ДЭГ) составила 77,49 процента, всего в голосовании приняли участие 87 576 075 избирателей.

По данным Жигаловской территориальной избирательной комиссии, в Жигаловском районе в голосовании приняло участие 9 718 из 12 161 избирателя, с учетом двух образованных временных участков на Ковыктинском газоконденсатном месторождении или 79,91%.

Владимир Путин набрал 79,80 процента голосов избирателей (за него проголосовали 7748 человек);

Николай Харитонов – 6,0 процентов голосов (583 человека)

Владислав Даванков – 4,8 процента голосов (466 человек);

Леонид Слуцкий - 5,35 процентов голосов (520 человек).

Администрация муниципального образования «Жигаловский район» выражает искреннюю благодарность всем жителям района, территориальной избирательной комиссии, членам участковых избирательных комиссий, общественным наблюдателям, руководству и работникам компании «Газпром» за вклад в общий результат.

Надеемся, что достигнутые районом успехи реализуются в будущем – в наших делах и достижениях!

Фото общественных наблюдателей



От всей души

*Женщина - это душа и сердце,
которые наполняют
мир красотой и добротой.
(В. Маяковский)*

День - 8 марта. Этот день особенный, он согрет лучами солнца, женскими улыбками, украшен россыпью цветов и нежностью. Это самый удивительный, самый нежный праздник весны.

Вместе с весной к нам пришел прекрасный и замечательный праздник - Международный женский

8 марта в Межпоселенческом Доме культуры «Восход» посёлка Жигалово прошла праздничная программа, посвященная Году семьи и



Международному женскому дню.

Первый весенний концерт был открыт восхитительным и изящным танцем «Русские просторы» в исполнении хореографического коллектива «Аквармарин».

С пожеланиями женщинам здоровья, красоты, благополучия, а женам и матерям, участником СВО - терпения и любви, выступил мэр муниципального образования «Жигаловский район» Игорь Федоровский. Вся праздничная программа этого дня была наполнена особым настроением, на протяжении всего мероприятия чувствовали замечательных женщин, которые достойны самых теплых слов признания, любви и уважения. Каждый номер концерта, каждое слово ведущих были посвящены женщине, теплые слова благодарности и музыкальные поздравления для любимых мам, бабушек и всех женщин со сцены дарили талантливые артисты. А их было немало... Множество песен и замечательных

танцев подарили творческие коллективы и солисты поселка: хореографический коллектив «Аквармарин», хореографический коллектив «Позитив», хореографический коллектив «Виктория», хореографический коллектив «Колибри», вокальный коллектив «Россияночка», вокальный ансамбль «Ветераночка», Ирина Хохрякова, Анастасия Кальянова, София Тарасова, Надежда Перетинская, Валентина Жучёва, Александра Ширимбекова и Евдокия Наумова.

Красивые номера создали чудесное настроение и теплую атмосферу в зале. Все, кто смог отложить свои дела и побывать на праздничном мероприятии, получили заряд радости, любви и весеннего настроения.

**Евдокия Наумова, ведущий специалист по информационной деятельности УКМПиС
Фото Евгении Власовой**

У истоков знаний

Учитель... Каким он должен быть? Этот вопрос с давних времен волновал общество. Значительное внимание этому вопросу уделил великий чешский педагог и мыслитель Ян Амос Коменский. Все его педагогические работы пронизаны верой во всемогущую силу просвещения, с помощью которого, как думал он, можно добиться полного благоденствия среди народов, устранить войны, улучшить нравы. Он считал, что должность учителя «настолько превосходная, как никакая другая под солнцем». Но эта должность накладывает и большие обязанности. «ближайшая забота учителя, - писал он, - будет состоять в том, чтобы увлекать учеников благим примером». Думается, что эта мысль не потеряла своей актуальности, хотя уже двадцать первый век.

Добрый примером для учеников нашей школы была и остается учитель начальных классов Наталья Ивановна Рудых. В этом учебном году она уже не работает, находится на заслуженном пенсионном отдыхе. Но знания, которые она заложила в своих воспитанников, не забыты. Ту воспитательную силу, которую она оставила в душах обучающихся, нельзя заменить никакими учебниками. Она останется с ними всегда, потому что Наталья Ивановна была проводником своих идей, постоянно работала над собой, повышала свое педагогическое мастерство. Была в меру строга, требовательна, справедлива.

Каждый ребенок - это целый мир, неповторимый и своеобразный. И перед учителем стоит нелегкая задача - формировать человеческую личность. Поэтому это требует от педагога самоотверженности, терпения, творчества и большой любви к детям. Надо быть оптимистом, верить в ребенка, его способности, возможности. Это старалась делать Наталья Ивановна, работая с младшими, особенно с первоклассниками, которые нуждаются в постоянном внимании, заботе, ласке. Ведь для них все ново, незнакомо. Научить писать, считать, читать. И Наталья Ивановна никогда не уходила сразу после уроков домой. Подолгу задерживалась, чтобы терпеливо объяснить, показать, рассказать. Она всегда все делает аккуратно, не торопясь. И детей учит делать все хорошо, как следует: правильно читать, ровно, без зачеркиваний, исправлений писать, внимательно считать. Одним словом, стараться. И это им в жизни пригодится. Ведет кружки, особенно нравится кружок



вязания девочкам. Из природного материала: мха, веточек, листиков, делают красивые поделки, от которых глаз не оторвать (можно только любоваться).

Более тридцати лет отдала Наталья Ивановна школе, детям. Мы благодарны ей. В апреле у нее юбилей.

*От души поздравляем,
долго здравствовать желаем.
Без печали и без бед жить, как горцы, до ста лет!
Счастья Вам, бодрости, активности.
Низкий поклон за Ваш труд.*

**С поздравлением пресс-центр и коллектив
Чиканской школы**

Встречи с интересными людьми

1 марта года в рамках муниципальной программы «Одарённые дети» в Доме творчества состоялось районное мероприятие «Встречи с интересными людьми». В этом году на встречу к ребятам была приглашена актриса театра и кино из г. Иркутска, уроженка нашего посёлка, выпускница школы №2 п. Жигалово и Дома творчества - Королёва Инна. Эту встречу организаторы мероприятия планировали провести ещё 1,5 года назад, Инна с радостью согласилась на встречу, но обстоятельства жизни актрисы и плотный рабочий график сложились так, что состоялась встреча только сейчас и была очень долгожданной и желанной для всех! Дата – 1 марта тоже была выбрана не случайно, так как 2 марта Инна была приглашена нами в состав жюри на Районный фестиваль театральных коллективов «Восхождение на театральный олимп».

В школьные годы Инна вела очень активную жизнь (впрочем, сейчас – не менее). Как она рассказала ребятам на встрече – она хорошо училась, занималась в лыжной секции, но главной её страстью со школьной скамьи был театр, которому она в дальнейшем посвятила свою профессиональную жизнь. Человеком, который взрастил любовь к профессии в юном даровании, стал педагог Дома творчества – Светлана Кузнецова, с которой у Инны до сих пор сохранились очень тёплые, дружеские отношения.

В 2014 году Инна окончила курс Александра Булдакова и Валентина Зверовщикова в Иркутском театральном училище, где училась по специальности «Актёрское искусство» и получила квалификацию «Актёр

драматического театра и кино». Также имеет дополнительную квалификацию «Руководитель творческого коллектива».

Будучи студенткой, Инна уже играла на сцене Иркутского академического драматического театра им. Н.П. Охлопкова. Среди её ролей – Juliet now в шекспировской трагедии «Ромео и Джульетта», Вера в романтическом эссе о женщине Александра Гельмана «Скамейка», Маша Косырева в мелодраме Алексея Толстого «Касатка», Александра в постановке «Идиот» по роману Фёдора Достоевского. Кроме того, актриса занята в спектаклях «Гроза» Александра Островского, «Прощание в июне» Александра Вампилова, «Комната невесты» Валентина Красногорова.

Обладая прекрасными вокальными данными, артистка всегда была активной участницей всех музыкальных постановок и концертов театра.

Инна преподавала основы актёрского мастерства в детском театре «Любимовка» города Иркутска, с 2019 года является актрисой независимого частного театра – Театр Внутренней практики.

Наверное, как у любого человека, отношения с профессией актрисы складывались не просто, были моменты, когда Инна была вынуждена уйти из театра по очень весомым причинам, но жизнь сама вернула ее на заветную тропу, по которой она однажды смело пошла и не ошиблась в своём выборе.

На встречу с актрисой приехали ребята 7-11 классов из 7 общеобразовательных учреждений района, всего более 60 человек. Инна сразу вышла на живой контакт с ребятами, расположила их к себе и настроила на беседу.



Она очень уверенно и увлеченно рассказывала ребятам о своей профессии, на собственном живом примере и опыте, задавала вопросы ребятам, вовлекала их в творческий и мыслительный процесс как настоящий профессионал своего дела, как человек, готовый делиться своим опытом и талантом со всем миром!

После откровенного разговора и вопросов о «самом главном» с ребятами были проведены театральные тренинги на сплочение коллектива, концентрацию внимания, запоминание текста, взаимодействие с партнёром. В этой части встречи ребята наконец-то по-настоящему раскрепостились, взаимодействовали, общались, смеялись.

Встреча закончилась фотографиями на память, вручением благодарностей от управления образования и Дома творчества, и, конечно же, мы не могли отпустить Инну без подарка и подарили рукотворную картину в пластилиновом исполнении с узнаваемым видом с горы на дорогу возле «Шишкинских писаниц» в исполнении педагога Дома творчества Деревцовой Марины. Мы пожелали нашей выпускнице новых и интересных ролей, оставаться такой же позитивной, жизнерадостной, искренней и открытой! Чтобы в её жизни происходили только те изменения, о которых она мечтает!

Следующая «Встреча с интересными людьми» запланирована нами на конец октября - начало ноября 2024 года, не исключено что она снова будет проходить с человеком творческой профессии, но пока это секрет даже для организаторов мероприятия.

Всю информацию о Встречах можно найти на официальном сайте Дома творчества, на наших официальных страницах в





социальных сетях ОК и ВК, а также на нашем официальном Телеграм-канале. Подписывайтесь! Будем

рады видеть Вас всех в наших друзьях! И, как говорится, до новых встреч!

Надежда Старикова,
методист по культурно-массовым
мероприятиям Дома творчества
фото автора

Весенняя игра

В волейбол играют самые красивые девушки в мире!

8 марта в спортивном зале физкультурно-оздоровительного комплекса ДЮСШ «Сила Сибири» р.п.Жигалово состоялся турнир по волейболу среди женских команд, посвященный празднованию Дня 8 Марта. В соревнованиях приняло участие 5 женских команд: 3 команды п.Жигалово, команда с.Знаменка и команда с.Манзурка, Качугского района.

С приветственным словом и поздравлением с праздником перед спортсменками выступил начальник Управления культуры, молодежной политики и спорта Сергей Бурков, главный судья соревнований Евгений Бабокин огласил формат проведения турнира и основные правила.

На площадке представительницы прекрасного пола показали красивую игру. Каждая из участниц стремилась к мощным, точным подачам, «мягким обманным» ходам, сильным нападающим



ударам.

В упорной борьбе девушки продемонстрировали не только отличные спортивные навыки, но и настоящий командный дух.

В результате проведенных игр призовые места распределились следующим образом:

I место - команда «Я волейболен - 1»

Состав команды: Рудых Софья, Худякова Анна, Невидимова Екатерина, Кияльчикова Ангелина, Рудова Елена, Кобычева Надежда.

II место - команда «Я волейболен - 2»

Состав команды: Мулягина Виктория, Климова Елизавета, Старикова Маргарита, Рудых Ирина, Рулик Анастасия, Пешкова Ольга, Рудых Ксения.

III место - команда с.Манзурка (Качугский район).

Состав команды: Иванова Татьяна, Степанова Анна, Тимофеева Светлана, Краморова Галина, Житова Оксана, Иванова Арина.

По окончании турнира спортсменкам были вручены заслуженные медали, дипломы и памятные призы.

Евдокия Наумова,
ведущий специалист
по информационной
деятельности УКМПиС
Фото Евгения Бабокина



СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО

Рубрика районного совета ветеранов образования

Встреча друзей

У ветеранов образования много добрых традиций. И среди них особое место занимают встречи друзей. Это и планируемые встречи: такие как, например, традиционный «педсовет» ветеранов-педагогов в конце августа, накануне нового учебного года. И неожиданные: когда давние друзья-педагоги встречаются за пределами района. И всегда эти встречи сопровождаются воспоминаниями, душевным светом и теплом.



Стоят слева направо: Праведных Л.П., Сыроватская Н.М., Замацикова Л.А., Ружникова М.П., Мурашова М.А.

Сидят: Рудых З.С., Мурашева М.В., Кузнецова Э.Р.

Такая вот запланировано-неожиданная встреча состоялась в середине февраля в штабе районного Совета ветеранов. Запланированная, потому что Ружникова Маргарита Павловна приехала в Жигалово поздравить с юбилеем свою соседку Пуляевскую Галину Фёдоровну. А неожиданной встреча оказалась для тех, кто вместе с ней работал в Жигаловской средней школе и в РОНО.

Маргарита Павловна Ружникова приехала в Жигаловский район в 1978 году вместе с мужем, Ружниковым Александром Борисовичем, который был назначен вторым секретарем райкома партии. Учитель французского языка, она сначала работала воспитателем группы продленного дня, потому что в школе преподавался немецкий язык, затем у неё появились свои ученики. А в школе – французский язык и «французы». А потом ей предложили работу в районном отделе образования.

11 лет семья Ружниковых прожила в Жигаловском районе. Маргарита Павловна помнит не только всех



Участники встречи в библиотеке.

Слева направо: К.Е. Давыдова, Н.М. Истомина, О.В. Аксаментова, С.С. Бурков, М.П. Ружникова, М.А. Мурашова

своих учеников, но и всех родителей учеников класса, где была классным руководителем. «Больше помню по имени-отчеству почему-то мам, - говорит она. – Наверное, потому, что мамы чаще бывали в школе». В этот приезд Маргарита Павловна встретится со своими повзрослевшими учениками.

Встреча друзей-ветеранов педагогического образования пробудила добрые воспоминания... Пели песни, читали стихи, делились жизненными историями... Вместе смеялись и грустили. «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались», - звучали слова известной песни.

А на следующий день в Центральной районной библиотеке п. Жигалово Маргарита Павловна передала работникам библиотеки бесценный архив: письма, фотографии и другие документы, которые в своё время были рабочими материалами секретаря райкома КПСС Ружникова Александра Борисовича.

Документы повествуют о Куйбышеве Валерiane Владимировиче – революционере, отбывавшем ссылку в селе Тутура, и о событиях в районе, связанных с этим именем: установление памятника В.В.Куйбышеву в селе Тутура; открытие отдела краеведческого музея в Рудовской средней школе, рассказывающего об этом политическом деятеле; о Празднике советской деревни на базе села Рудовка - центральной усадьбы колхоза имени В.В.Куйбышева, посвященном его 100-летию...



Александр Борисович, историк по образованию, увлечённо изучал историю района. Его переписка с родственниками В.В.Куйбышева передана в библиотеку. Конечно, сегодня в век информационных технологий, легко можно получить почти любую информацию, «забив» запрос в поисковую строку. Но трудно справиться с волнением, когда держишь в руках подлинные «бумажные носители» информации. Письма в конвертах. Они написаны в 80-ые годы. Как сказал бы историк, написаны в конце прошлого века... Написаны от руки. Ручкой. Некоторые – на уже пожелтевших листочках из школьной тетради...

И теперь каждый желающий может прикоснуться к истории.

Бурков Сергей Сергеевич, начальник управления культуры, молодёжной политики и спорта администрации МО «Жигаловский район» и Аксаментова Оксана Владимировна, директор Межпоселенческой центральной библиотеки с волнением приняли бесценный дар и заверили Маргариту Павловну, что материал будет доступен для желающих с ним ознакомиться.

А Маргарите Павловне на память о встрече был вручен новый сборник стихов и рассказов «Откровение» Анатолия Кустова, жигаловского поэта и прозаика, с памятной надписью.

Кустова Наталья
Фото автора

Душа солнечная, Масленица широкая!

Россия богата своими традициями, обычаями, народными праздниками. Масленица - один из самых почитаемых русских праздников, символизирующих проводы зимы и обновление природы. Каждый день в масленичную неделю имеет свое название и ритуалы.

Празднование Масленицы и Проводы русской зимы давно стали доброй традицией в Жигаловском районе. В этот день и накануне во всех населенных пунктах района проводят масленичные гулянья, чтобы каждый из нас сполна почувствовал всю прелесть и размах Масленицы.

В воскресенье, 17 марта, прошли Народные обрядовые гулянья «Широкая Масленица!» Грандиозный праздник объединил более пяти сотен жителей и гостей поселка в парке Петра и Февронии. На празднование Масленицы люди шли целыми семьями, очень многие - с совсем маленькими детьми в колясках. С начала дня звучала громкая задорная музыка, организаторы мероприятия тут и там щеголяли в расписных костюмах, зазывая народ на гулянье. Всех жителей и гостей ожидала насыщенная программа. На протяжении всего времени неустанно развлекали народ, поддерживали праздничную атмосферу Сергей - добрый молодец и красна девица Настена. Яркие зазывалы играли с пришедшими гостями в игры затейливые да разудалые: «Хлопаем, топаем», «Быстрый сапожок», «Мучной бой», «Молот», «Канат», «Золотые ворота», «Масленичный розыгрыш»; работали аттракционы: «Кольцеброс», «Лыжи», «Блинная сковорода», «Бег в мешках», «Столб». Порадовали жителей зрелищными народными танцами да песнями русскими душевными участники хореографического коллектива «Аквамарин», Народный хоровой коллектив ветеранов «Вдохновение» и вокальный ансамбль «Ветераночка».

*«Ходит голик по рукам,
Чтоб расстаться с бедою и горем.
Ленточку на нем завяжи
И все свои беды на ленточку заговори
И вместе с масленкой сожги».*

Такой самобытный традиционный обряд провели Настена и Сергей. Каждый участник этого действа завязал ленточку на голике во имя избавления от горя и печали.

А какое самое зрелищное событие этого праздника? Конечно же, сжигание чучела! Чучело Масленицы - символ уходящей зимы - вспыхнуло быстро. Вместе с пламенем ушли все обиды, печали, невзгоды.

Масленица удалась на славу!

Также на площади развернулась яркая масленичная ярмарка, где каждый желающий мог отведать сладкой воздушной ваты, сдобных булочек, румяных пирожков и, конечно же, кружевных блинчиков с разнообразными начинками. А за порцией шашлыка из домашнего мяса выстроилась в течение всего гулянья нешуточная очередь!

Вот так радостно, шумно, с выдумкой, с обильным угощением и всепрощением проводил народ жигаловский зиму и встретил весну.

Масленица! Проводы зимы и весны грядущей восхваленье!

С праздником! Солнца! Мира! Тепла и радости!

**Евдокия Наумова,
ведущий специалист
по информационной деятельности УКМПиС
Фото автора**



Жигаловская лыжня

*Три, две, одна секунда...старт!
И время снова драгоценно,
И разгоняет кровь по венам
Соревновательный азарт*

Не так далеко ушло то время, когда в каждом доме была своя пара лыж, а то и не одна. В советские годы лыжный спорт был на пике популярности: на прогулки по зимним дорогам выходили целыми семьями. Сегодня можно с уверенностью сказать, что лыжный спорт вновь возрождается. Зародившись десятилетия тому назад, традиционная зимняя встреча объединяет «старожилы» соревнований и всегда прибавляется новичками. Вот и в этом году 10 марта на лыжной трассе Жигаловской школы №2 было шумно и многолюдно. Спортсмены готовились к старту. Тренеры ободряли и напутствовали. Многочисленные болельщики поддерживали и желали «легкого снега». В день проведения соревнований погода стояла солнечная и теплая. Испытать свои силы на лыжню приехали спортсмены со всего района. Более 70 спортсменов должны были в соответствии с возрастными группами преодолеть дистанции от 1 до 5 километров.

На торжественном открытии участников и болельщиков приветствовала заместитель мэра по социально-культурным вопросам муниципального образования «Жигаловский район» Юлия Полханова. Почетное право поднять флаг РФ было предоставлено серебряным призерам областных зимних сельских игр Иркутской области в соревнованиях по лыжным гонкам Владимиру Коношанову и Станиславу Тарасову. На построении главный судья Евгений Бабокин поприветствовал любителей лыжни, рассказал о порядке проведения соревнований по лыжным гонкам, напомнил о мерах безопасности.

Спортсмены выстроились на старте в соответствии со списками, прозвучала команда «На старт, внимание, марш!» и первыми устремились по лыжне самые юные участники, затем более старшие и т.д. Ожидающие своей очереди участники разминались на месте, не давая своим мышцам остыть. На раскрасневшихся

лицах лыжников играли улыбки, спортсмены переговаривались, обсуждали предстоящий забег. «Пошел!» - очередной лыжник рванул по трассе, работая палками. Было заметно, что уровень подготовки у всех разный. Некоторые лыжники падали, быстро поднимались и пытались наверстать потерянные при падении секунды. Закончившие трассу лыжники и ожидавшие своей очереди спортсмены поддерживали криками возвращающихся бегунов: «Давай-давай, поднажми!» Участники старались изо всех сил, пытаясь финишным рывком «вырвать» у времени еще несколько секунд, чтобы улучшить свой результат.

Борьба за лидерство на всех дистанциях была напряженной и упорной. Эмоции, спортивный азарт и желание победить переполняли всех спортсменов. Тренеры и болельщики активно поддерживали лыжников, подбадривали их как на дистанции, так и на финише. Но, как и в любых соревнованиях, удача улыбнулась сильнейшим.

Возрастная категория: 8 лет и младше

Дистанция: 1 км. Мальчики:

Коношанов Георгий - I место; Первалов Александр - II место; Тарасов Александр - III место.

Дистанция: 1 км. Девочки:

Одногузова Полина - I место; Юрчук Вероника - II место; Данилина Полина - III место.

Возрастная категория: 9-10 лет

Дистанция: 1 км. Девочки:

Алфёрова Юлия - I место; Петрова Варвара - II место; Чувашова Маргарита - III место.

Дистанция: 1 км. Мальчики:

Машуков Павел - I место; Гурьев Дмитрий - II место; Кряжев Роман - III место.

Возрастная категория: 11-12 лет

Дистанция: 2 км. Девочки:

Масленникова Александра - I место; Коношанова Наталья - II место.

Дистанция: 2 км. Мальчики:

Андреев Иван - I место; Рудых Данил - II место; Рудых Кирилл - III место.



Возрастная категория: 13-15 лет
 Дистанция: 3 км. Девочки:
 Грозина Олеся - I место; Орлова Дарья - II место;
 Данилина Тамара - III место.
 Дистанция: 5 км. Мальчики:
 Мулягин Владислав - I место; Грозин Владимир - II место; Саманин Вадим - III место.

Возрастная категория: 16-17 лет
 Дистанция: 3 км. Девушки:
 Юдина Наталья - I место.
 Дистанция: 5 км. Юноши:
 Тетерин Никита - I место; Быстров Максим - II место; Немчинов Леонид - III место.

Возрастная категория: 18-29 лет
 Дистанция: 3 км. Женщины:
 Красноштанова Юлия - I место.
 Дистанция: 5 км. Мужчины:
 Коношанов Владимир - I место; Емельянов Иван - II место; Дружинин Максим - III место.

Возрастная категория: 30-39 лет
 Дистанция: 3 км. Женщины:
 Константинова Елена - I место.
 Дистанция: 5 км. Мужчины:
 Магдеев Сергей - I место; Серебренников Дмитрий - II место; Бабокин Евгений - III место.

Возрастная категория: 40-49 лет
 Дистанция: 2 км. Женщины:
 Лябина Елена - I место; Тарасова Светлана - II место; Гордиенко Галина - III место.
 Дистанция: 5 км. Мужчины:
 Машуков Николай - I место; Константинов Иосиф - II место.

Возрастная категория: 50-59 лет
 Дистанция: 2 км. Женщины:
 Затонская Марина - I место; Карапец Елена - II место.
 Дистанция: 3 км. Мужчины:
 Тарасов Станислав - I место; Карапец Андрей - II место.

Возрастная категория: 60 лет и старше
 Дистанция: 3 км. Мужчины:
 Серебренников Сергей - I место.
 Дистанция: 2 км. Женщины:
 Зюзина Вера - I место.

Лыжня в нашем поселке давно уже перестала быть обычной зимней трассой. Для наших спортсменов это место традиционной встречи и, конечно, новые победы и личные рекорды.

Евдокия Наумова, ведущий специалист по информационной деятельности УКМПиС
 Фото автора

Внимание! Детский комендантский час «переходит» на летнее время!



В соответствии с Законом Иркутской области от 5 марта 2010 года № 7-оз «Об отдельных мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области» ежегодно с 1 апреля по 30 сентября «детский комендантский час» действует с 23 часов вечера до 6 утра!

В ночное время запрещенными для посещения детьми без сопровождения родителей (законных представителей) являются общественные места, в том числе улицы, стадионы, парки, скверы, транспортные средства общего пользования, автомобильные дороги в границах населенных пунктов, автовокзалы, аэропорты, остановочные пункты, клубы, объекты торговли и общественного питания, развлечений и досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции.

Кроме того, запрещенными местами для посещения детьми являются объекты реализации товаров сексуального характера, пивные рестораны, винные бары, пивные бары, рюмочные, коллекторы, теплотрассы, канализационные колодцы, свалки, мусорные полигоны, строительные объекты, крыши, чердаки, подвалы др.

В случае обнаружения уполномоченными лицами ребенка в указанных местах, устанавливается его личность, телефон, адрес его места жительства, сведения о родителях. В случае невозможности выяснить местонахождение родителей или лиц, их заменяющих, несовершеннолетнего направляют в специализированное учреждение для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, по месту обнаружения ребенка.

Родители, юридические лица или граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, подлежат привлечению к административной ответственности в соответствии с Законом Иркутской области от 8 июня 2010 года №38-оз: на родителей (лиц, их заменяющих) налагается штраф в размере от 300 до 500 рублей, на предпринимателей - от 10 до 15 тысяч рублей, на юридических лиц - от 30 до 50 тысяч рублей.

КДН и ЗП МО «Жигаловский район»

Приглашаем!

23 марта - 15 апреля 0+
 Выставка работ участников
 «Первоцвета»
 ДШИ

07 апреля, 11.00 18+
 Соревнования по дартс
 в зачёт 21 рабочей спартакиады района
 Спортивный зал ДЮСШ «Сила Сибири»

15 апреля - 21 апреля 12+
 Районный экологический фотоконкурс
 «Редкий кадр»
 МДК «Восход»

19 апреля, 19.00 14+
 Библионочь-2024 День единого действия
 «Семейный квест»
 МЦБ

Театральный олимп - 2024

2 марта в Доме творчества прошел традиционный районный фестиваль театральных коллективов «Восхождение на театральный Олимп». В этом году на мероприятие собрались 11 театральных коллективов из 6 образовательных учреждений района:

- *кукольный театр «Петрушка»*, руководитель Сукасян Надежда, Дальнезакорская школа. Чтобы повысить роль нравственного и эстетического воспитания школьников в Дальнезакорской школе был создан кукольный театр. Группа совсем молодая: им всего 1 год! Группа разновозрастная: детям от 7 до 12 лет. Занятия в кукольном театре помогают развивать у детей фантазию, память, мышление, артистические способности, коммуникабельность, а также моторику рук и пальцев детей, двигательную активность!

- *театр «Лесенка»*, руководители Маслова Анастасия и Ануфриева Лариса, Рудовская школа. Театральная группа появилась в Рудовской школе в прошлом году. Участники театральной группы разновозрастные. Ребята очень артистичные и активные.

- *театр «Фантазёры»*, руководитель Машукова Елена, Тимошинская школа. Школьный театр «Фантазёры» был создан в Тимошинской школе в 2016 году. С этого года коллектив является постоянным участником районного фестиваля. Постоянный состав 12-13 человек. «Фантазёры» - это маленькая семья, а родители актёров не только главные поклонники, но ещё и критики, а также костюмеры. Игра в театре для ребят - это средство реализации своих творческих возможностей, возможность выплеснуть эмоции, найти друзей.

- *театр «Свирель»*, руководитель Грузных Людмила, Тутурская школа. Театральная группа «Свирель» появилась в Тутурской школе в прошлом году. Участники театральной группы «Свирель» - это бывшие участники театральной группы «Фантазия» (можно сказать ее выпускники). Ребята с удовольствием участвуют во всех мероприятиях и очень любят сцену.

- *театр «Фантазия»*, руководитель Грузных Людмила, Тутурская школа. Театральной группе «Фантазия» в этом году исполнилось 3 года. Коллектив постоянно пополняется новыми талантами. Все ребята творческие и активные. Принимают участие во всех



школьных мероприятиях, в прошлом году заняли II место на Фестивале «Театральный Олимп».

- *театр «За афишей»*, руководитель Погодаева Жанна, Дом творчества. Театральное объединение «За афишей» было создано 16 лет назад. В объединении ежегодно занимаются 20-25 человек разных возрастных категорий: от младших школьников до выпускников. В работе коллектива были использованы постановки отечественных и зарубежных драматургов, классиков и современников. Театральный коллектив «За афишей» - постоянный участник районного фестиваля «Восхождение на театральный Олимп». В этом году группа обновилась новыми участниками. Поздравляем ребят с дебютом!

- *кукольный театр «Зеркалята»*, руководитель Климова Надежда, Дом творчества, существует с 2011 года. Это театр «петрушек». Петрушками называются куклы, которые надеваются на руку. В своих постановках ребята используют кукол, изготовленных на фабрике, некоторых готовят сами, вместе с руководителем. Кукольный театр «Зеркалята» ежегодно участвует в районном конкурсе «Восхождение на театральный Олимп». С 2012 года «Зеркалята» являются участниками областного фестиваля любительских театров кукол «Петрушкины каникулы». В 2014 году «Зеркалята» стали победителями Всероссийского конкурса проектов «Культурная мозаика малых городов и сёл», за счет выигранных средств были приобретены ширмы для кукольного театра и 200 кукол.

- *театр «Ступеньки»*, руководитель Кузнецова Светлана, Дом творчества. Театр «Ступеньки» - это коллектив ребят в возрасте от 7 до 17 лет, это сорок четыре ребенка - разные по характеру, имеющие свои привычки, увлечения, вкусы, но всех объединяет любовь к театральной игре, желание дарить радость творчества зрителям, стремление к добру. Эта группа ребят, искренне любящих театральное творчество, готовых работать на сцене с утра до вечера. С ними всегда интересно импровизировать, создавать спектакли, устраивать театральные баттлы, общаться на Ступенькараде, посещать театры города Иркутска.



Дом творчества при поддержке управления образования в рамках программы «Одарённые дети» проводит

Фестиваль в целях дальнейшего развития детского театрального творчества, повышения исполнительского и режиссёрского уровня спектаклей и постановок.

Театр - искусство коллективное и творцом в театральном искусстве является не отдельно взятый человек, а коллектив, творческий ансамбль, который, по сути, и есть автор спектакля, где у каждого воспитанника своя творческая задача. Поэтому это направление художественного творчества вызывает вполне закономерный интерес у детей.

Самое волнительное и для ребят, и для педагогов, и для родителей - это, конечно же, награждение. В этом году в состав жюри нами была приглашена выпускница Дома творчества 2010 года, актриса Иркутского драматического театра им. Н.П. Охлопкова Королёва (Тяптина) Инна.



Дипломами Победителей фестиваля награждены:

Театр «Ступеньки» Дома творчества (руководитель – Кузнецова Светлана) – 1 место в смешанной возрастной категории со спектаклем «Снежная королева» по сказке Е. Шварца;

Театр «Фантазия» Тутурской школы (руководитель – Грузных Людмила) - 1 место в младшей возрастной категории со спектаклем «Сказки жизни. Божья коровка»;

Театр «Свирель» Тутурской школы (руководитель – Грузных Людмила) – 1 место в средней возрастной категории со спектаклем «Счастливая любовь»;

Театр «Ступеньки» Дома творчества (руководитель – Кузнецова Светлана) – 2 место в младшей возрастной категории со спектаклем «7 подземных королей» по сказке А. Волкова;

Театр «Ступеньки» Дома творчества (руководитель Кузнецова Светлана) – 2 место в средней возрастной категории со спектаклем «Улыбка судьбы»;

Театр «За афишей» Дома творчества (руководитель Погодаева Жанна) – 2 место в смешанной возрастной категории со спектаклем «Брысь! Или истории кота Филофея».

В номинации «Первые шаги на театральной сцене» награждён кукольный театр «Лесенка», руководители Маслова Анастасия и Ануфриева Лариса, Рудовская школа.

В номинации «Художественное оформление» награждены:

Театр «Ступеньки» Дома творчества (руководитель – Кузнецова Светлана);

Театр «Фантазёры» Дома творчества (руководитель – Машукова Елена);

Театр «Лесенка» Рудовской школы (руководители Маслова Анастасия и Ануфриева Лариса);

Театр «За афишей» Дом творчества (руководитель – Погодаева Жанна).

В номинации «Актерское мастерство» награждены обучающиеся:

Дома творчества: Машукова Елизавета, Шлёнская Наталья, Крушельницкая Ангелина, Шлёнская Марина, Кальянова Анастасия, Зуев Артём, Капинос Ангелина, Дмитриев Владислав, Черняева Дарья, Жданова Варвара;

Чиканской школы: Масляков Дмитрий;
Тутурской школы: Аксаментова Дарья, Мишарина Алина, Коротких Эльвира;

«Лучшая мужская роль» - Добровольский Даниил (Дом творчества) и Лазарев Тимофей (Тутурская школа);

«Лучшая женская роль» - Винокурова Анна (Дом творчества);

«Лучшая мужская роль второго плана» - Тодоров Сергей (Дом творчества);

«Лучшая женская роль второго плана» - Тюрина Мария (Дом творчества).

Большим открытием фестиваля в этом году стали 2 коллектива Тутурской школы «Фантазия» и «Свирель» под руководством Грузных Людмилы, которые покорили сердца всех членов жюри и зрителей без исключения! Поздравляем их с двойной победой!

Театр - это актеры и зрители, сцена, костюмы, декорации, аплодисменты и, конечно же, интересные постановки. Зрители были самые благодарные, они чутко реагировали на действия героев: смеялись, переживали, сочувствовали, они верили в происходящее на сцене. Фестиваль оставил в душе каждого теплоту и радость от соприкосновения с этим прекрасным видом искусства, которое продолжает жить и развиваться в нашем районе.



Надежда Старикова, методист по культурно-массовым мероприятиям Дома творчества
Фото автора



УПРАВЛЕНИЕ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА
ПО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
И РЕСПУБЛИКЕ БУРЯТИЯ

ПАМЯТКА О ЗАПРЕТЕ ОТЖИГА СУХОЙ РАСТИТЕЛЬНОСТИ И АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ В СЛУЧАЕ ВЫЯВЛЕНИЯ НЕИСПОЛЪЗУЕМЫХ УЧАСТКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Управление Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия рекомендует принять меры по соблюдению Правил противопожарного режима в Российской Федерации:

- о запрете устраивать свалки горючих отходов на землях сельскохозяйственного назначения
- о необходимости в полевых условиях хранение и заправку нефтепродуктами автомобилей, другой техники и технологического оборудования осуществлять на специальных площадках, очищенных от сухой травы, горючего мусора и опавших полосой шириной не менее 4 метров, или на пахоте на расстоянии 100 метров от токов, стогов сена и соломы, хлебных массивов и других сельскохозяйственных культур и не менее 50 метров от строений
- о запрете сеять колосовые культуры в границах полос отвода и охранных зонах железных дорог, а также в границах полос отвода автомобильных дорог. О необходимости размещения на расстоянии не менее 30 метров от хлебных массивов копн скошенной травы на этих полосах
- о запрете выжигания сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов
- о необходимости принятия мер по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокоса на сенокосах
- провести опаживание сельскохозяйственных угодий, примыкающих к дорогам, населенным пунктам, нефте-газопроводам и лесам

Управление Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия напоминает, что наличие сухостоя сорных растений на землях сельхозназначения может стать причиной пожаров, которые могут привести к уничтожению плодородного слоя почвы, причинить вред здоровью и жизни граждан, а также объекту животного мира

- За зарастание земельных участков сорной и древесно-кустарниковой растительностью частью 2 статьи 8.7 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность, суммы административных штрафов по данному виду составляют на граждан 20-50 тыс. рублей, на должностных лиц 50-100 тыс.руб., на юридических лиц 400-700 тыс.руб.
- Правообладателям в период пожароопасного сезона необходимо провести очистку земельных участков от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора, и других горючих материалов.
- Соблюдение и проведение правообладателями всех мер пожарной безопасности на землях сельскохозяйственного назначения позволит предотвратить возникновение пожаров и не навредить земле как одному из важнейших компонентов окружающей среды.



+7 (3952) 55-95-18

+7 (3012) 44-17-51



tu12-zem.irkutsk@fsvps.gov.ru

Учредитель: Администрация муниципального образования
«Жигаловский район»
Адрес учредителя, редакции, издателя:
666402, Иркутская область, Жигаловский район,
п. Жигалово, ул. Советская, 25
E-mail: secretar@irmail.ru, тел./факс: 8(39551)3-21-69
Официальный сайт: <http://жигаловский-район.рф/>
За содержание материалов и объявлений
редакция ответственности не несет.

Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ №ТУ38-00954 от 29.05.2017г.,
выдано управлением Роскомнадзора по Иркутской области
Адрес типографии: 664020, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Новаторов, 3,
ООО «Типография «Иркут»,
тел.: 8(3952)48-17-53, 8(3952)203-523
Тираж: 2000 экз.
Главный редактор: С.В.Стрелова
Верстка: Е.М.Рудых